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Актуальність. Окрім отримання якісної 
свинини, виробники повинні дотримувати-
ся вимог законодавства щодо безпечності 
харчових продуктів. У цьому контексті 
застосування кормових добавок у годівлі 
свиней, що містять у своєму складі натураль-
ні компоненти, є актуальним. Так, Lg-Max – 
кормова добавка, зареєстрована в Україні, 
містить у складі водорості Schizochytrium 
limacium та екстракт розмарину 
(Rosmarinum officinalis) і є джерелом попов-

нення організму тварин поліненасиченими 
жирними кислотами родини Омега-3, а 
саме докозагексаєновою. Застосування 
даної кормової добавки сприяє розвитку 
нервової системи, мозку тварин, покращен-
ню стану шкіри та хутра, сприяє підвищен-
ню імунітету. Нині застосовується для собак 
і котів. Тому надати науково-практичне 
обґрунтування застосування цієї добавки у 
годівлі свиней наразі викликає як науковий, 
так і практичний інтерес.
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У статті представлені результати дослідження жирнокислотного складу м’язової 
тканини залежно від застосування у годівлі відгодівельного молодняку свиней кор-
мової добавки Lg-Max в різних дозах (2,0 г та 4,0 г на добу) за науково-господарським 
дослідом, що збігався з періодами вирощування свиней (від 45 діб до 180 діб). 

Науковий інтерес до складу жирних кислот у м'ясі випливає, головним чином, із 
необхідності пошуку способів отримання м'яса належної якості, тобто з більш висо-
ким співвідношенням поліненасичених до насичених жирних кислот і більш сприят-
ливим балансом між Омега-6 та Омега-3 поліненасиченими жирними кислотами.

За наслідками дослідження встановлено збільшення вмісту поліненасичених жир-
них кислот родини Омега-3 у зразках м’язової тканини дослідних груп свиней, відповід-
но на 0,12 % (Д1) та на 0,25 % (Д2) порівняно з контролем. Водночас у групі Д2 сумарний 
уміст поліненасичених жирних кислот родини Омега-3 був на 0,13 % більше, ніж у Д1. 

Збільшення вмісту поліненасичених жирних кислот родини Омега-3 у зразках 
м’язової тканини дослідних груп свиней вплинуло на зміну співвідношення Омега- 6/
Омега відповідно на 2,92 % (Д1) та на 5,59 % (Д2) порівняно з контролем.
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тивно впливати на ліпідний обмін, сприяти 
формуванню нормофлори шлунково-кишко-
вого тракту сільськогосподарських тварин і 
птиці, забезпечувати отримання тварин-
ницької продукції підвищеної біологічної 
цінності (Левицький А. П., Лапінська А. П., 
Ходаков А. В., Придорожко В. Д., 2016). 

Водночас найбільш традиційним дже-
релом жирних кислот родини Омега-3 є 
морська риба та риб’ячий жир, зокрема, 
джерелом ейкозопентаєнової кислоти є 
риби-фітофаги, а докозогесаєнової – хижі 
(Михайленко М. Ф., 2016).

Проте одержані в останні десятиріччя 
дані про антитератогенну і антиішемічну 
дію ПНЖК Омега-3, основним джерелом 
яких є риб’ячий жир, доповнені даними 
про їх позитивний (лікувальний або про-
філактичний) вплив під час лікування 
багатьох небезпечних патологій людини, 
призвели до перегляду положення про 
провідну роль лінолевої кислоти та її 
похідних у харчуванні людини. У розвину-
тих країнах сумарна кількість ейкозапен-
таєнової й докозагексаєнової кислот у 
дієті людини становить всього 0,1–0,2 г. 
Тим часом, наприклад, у США, людина 
споживає в середньому 1,6 г Омега-3 
ПНЖК на добу, проте, 1,4 г загальної кіль-
кості Омега-3 ПНЖК становить лінолено-
ва кислота, яка в незначній кількості 
перетворюється в ейкозапентаєнову і 
докозагексаєнову кислоти. Тому рекомен-
дується довести добове споживання ейко-
запентаєнової і докозагексаєнової кислот 
людиною до 0,5–1,8 г. За коронарних хво-
роб серця рекомендується щоденно спо-
живати 1 г цих жирних кислот, проте, за 
щодобового споживання 3 г цих жирних 
кислот є загроза кровотечі внаслідок 
порушення зсідання крові (Грициняк І. І., 
Смолянінов К. Б., Вудмаска І. В., Янович 
Д. О., Іваняк В. В., Галяс Г. М., 2010).

Окрім довголанцюгових ПНЖК, які 
не синтезуються в організмі ссавців і 
людини, арахідонова кислота (20 : 4 (n-6) і 

Аналіз останніх досліджень та публі-
кацій. Науковий інтерес до складу жирних 
кислот в м'ясі випливає, головним чином, з 
необхідності пошуку способів отримання 
м'яса належної якості, тобто з більш висо-
ким співвідношенням поліненасичених 
(ПНЖК) до насичених жирних кислот 
(НЖК) і більш сприятливим балансом між 
Омега-6 та Омега-3. Дотримання такого 
співвідношення у свинині можливе за раху-
нок застосування у раціоні лляного насін-
ня, зокрема коли концентрації α-лінолено-
вої кислоти (18 : 3) наближаються до 3 % 
нейтральних ліпідів або фосфоліпідів, хоча 
можливі несприятливі впливи на якість 
м'яса, визначені терміном зберігання 
(окислення ліпідів і міоглобіну) та арома-
том. Водночас м’ясо жуйних тварин є від-
носно хорошим джерелом ПНЖК Омега-3 
завдяки наявності 18 : 3 у траві. 
Довголанцюгові Омега-3 синтезуються у 
тварини з 18 : 3, хоча вміст докозагексаено-
вої кислоти не збільшується за додавання 
до годівлі ліноленової кислоти. 
Довголанцюгові Омега-3 можна підвищити 
за рахунок таких джерел, як риб’ячий жир, 
хоча занадто високий вміст у годівлі також 
викликає несприятливі зміни смаку та 
кольору. У яловичині та баранині міститься 
природно високий рівень ліноленової кис-
лоти і довголанцюгових Омега-3 жирних 
кислот, що впливає й на аромат м’яса 
(Wood J. D., Richardson R. I., Nute G. R., 
Fisher A. V., Campo M. M., Kasapidou E., 
Sheard P. R., Enser M., 2004).

З наукової літератури відомо, що є необ-
хідними дослідження щодо наукового 
обґрунтування використання жирів у годівлі 
тварин і птиці із врахуванням метаболічних 
і регуляторних потреб організму, якості, біо-
логічної цінності отриманої кінцевої про-
дукції тваринництва і птахівництва. 
Науковцями доведена позитивна дія високо-
олеїнової соняшникової олії, яка є перспек-
тивним джерелом жиру у раціонах сільсько-
господарських тварин і птиці, здатна пози-
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Разом із тим частка ненасичених жир-
них кислот у свинині впливає на показни-
ки біологічної цінності м’ясної продукції. 
За збільшення ненасичених жирних кис-
лот у тушах свиней покращуються показ-
ники стабільності продукції впродовж 
терміну зберігання (Іскра Р. Я., 2012).

Також є літературні дані щодо можли-
вості корекції вмісту та співвідношення 
рослинних олій у складі модифікованих 
жирів, що додавали до січених м’ясних 
напівфабрикатів. Це дозволило наблизи-
ти співвідношення ПНЖК до НЖК та 
Омега-6/ Омега-3 до рекомендованого 
рівня (з розрахунку 8–10 г кислот Омега-6 
на 1 г кислот родини Омега-3 (Simopoulos, 
2004). Водночас із внесенням концентра-
ту зеленої маси подорожника до м’ясних 
напівфабрикатів також підвищується біо-
логічна ефективність зразків (Шведюк Д. 
А., Пасічний В. М., Радзієвська І. Г., 2017).

За оцінкою жирнокислотного складу 
сосисок, що реалізуються у торгівельній 
мережі м. Києва, встановили низькі показ-
ники індексу насиченості ліпідів та ∑НЖК 
у тих зразках, де згідно етикетки у складі 
переважає курятина (72–80 %). У зразку, де 
курятина відсутня (яловичина – 30 %, сви-
нина – 65 %) було встановлено найвищий 
відсотковий вміст ∑моноєнових ненасиче-
них жирних кислот (ННЖК), ∑ω-9, най-
нижчий уміст ∑полієнових ННЖК та ∑ω-6 
(Мідик С. В., Ушкалов В. О., Данчук В. В., 
Сисолятін С. В., Нікітова А. П., 2018). 

Мета дослідження – визначити вміст 
жирних кислот у м’язовій тканині з най-
довшого м’язу спини (m. longisimus dorsi) 
свиней за застосування у годівлі кормової 
добавки Lg-Max у дозі 2,0 г та 4,0 г на добу.

Матеріали і методи дослідження. 
Науково-господарський дослід проводили 
протягом 2018 року в ТОВ «Пайовик-С» 
Київської області під час відгодівлі сви-
ней м'ясо-сальної породи. Дослідних тва-
рин годували два рази на добу сухими гра-
нульованими комбікормами за вільного 

докозагексаєнова кислота (22 : 6 (n-3) важ-
ливі для розвитку центральної нервової 
системи й сітківки ока ссавців (Wang H., 
Lu S., Du J., Yao Y., Berschneider H. M., 
Black D. D., 2001, Stark K. D., 2008).

Нині у вітчизняному та світовому тва-
ринництві приділяється значна увага 
корекції раціону годівлі за вмістом жирних 
кислот. Так, під час наукового дослідження 
із застосуванням у годівлі свиней різної 
статті та від 25 до 95 кг живої маси 15,5 г/
кг лінолевої кислоти (18 : 2) та 1,9 г/кг α-лі-
ноленової кислоти (18 : 3) (контроль) або 
10 г/кг лінолевої кислоти та 4 г/кг α-ліно-
ленової кислоти, встановили збільшення 
вмісту 18 : 3 в м’язовій тканині на 56 % і 
значного збільшення вмісту корисної дов-
голанцюгової ПНЖК (ейкозопентаєнової 
20 : 5) (Enser M., Richardson R. I., Wood J. D., 
Gill B. P., Sheard P. R., 2000, Calder P. C., 
Yagoob P., 2009, Bryhni E. A., Kjos N. P., 
Ofstad R., Hunt M., 2002, Raes K., Smet S. 
De., Demeyer D., 2004). Також інші вчені 
довели за лінійними кореляціями, що були 
розраховані для прийому кожної ПНЖК у 
годівлі свиней та її рівня в жировій ткани-
ні, сильні кореляційні зв'язки між ПНЖК 
раціону та жирової тканини. Це свідчить 
про те, що склад жирних кислот у раціоні 
годівлі свиней може бути використаний як 
індекс складу жирних кислот у жировій 
тканині (Nguyen L. Q., Nuijens M. C., Everts 
H., Salden N., Beynen A. C., 2003).

Загалом споживання людиною свинини, 
яку отримано за корекції раціонів з високим 
умістом ПНЖК і низьким умістом НЖК 
призвело до зменшення відсоткової частини 
плазми і кількості холестеролу, збільшення 
ПНЖК і мононенасичених жирних кислот, 
холестерилового ефіру, класів вільних жир-
них кислот, фосфоліпідів і триацилгліцери-
ну як у плазмі, так і в еритроцитах. 
Концентрації у плазмі глюкози, інсуліну, 
триацилгліцеролу й вільних жирних кислот 
істотно не змінилися (Stewart, J. W., Kaplan, 
M. L., Beitz, D. C., 2001). 
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Усі цифрові дані обробляли статистично 
з використанням комп’ютерного програм-
ного пакету «Microsoft Excel» і обчисленням 
середньої арифметичної та її похибки 
(M±m), рівня вірогідності (P) за таблицею 
Стьюдента (p < 0,05; p < 0,01; p < 0,001). 

Результати досліджень та їх обгово-
рення. З таблиці 2 видно, що серед визна-
чених НЖК у м’язовій тканині дослідної 
групи – Д2 достовірно менший відповідно 
на 0,04 % і 0,02 % спостерігався вміст 
капронової (p < 0,001) та ундеканової 
(p < 0,05) кислот, а лауринової кислоти – на 
0,06 % (p < 0,001) та на 0,03 % (p < 0,001), 
генейкозанової на 0,08 % (p < 0,01), гепта-
деканової – на 0,06 % (p < 0,001) і на 0,03 % 
(p < 0,01) відповідно у Д2 та Д1 дослідних 
групах порівняно зі м’язовою тканиною, 
отриманою від контрольної групи тварин. 
Водночас уміст міристинової та пальміти-
нової насичених жирних кислот був віро-
гідно більший відповідно на 0,66 % 
(p < 0,01) та на 3,52 % (p < 0,001) у групі Д2 
та на 1,4 % (p < 0,001), лише пальмітинової 
кислоти у групі Д1, ніж у контролі. 

Таким чином, у зразках м’язової тканини, 
відібраних від дослідних груп свиней спосте-
рігався достовірно більший уміст міристино-
вої (Д2) та пальмітинової (Д1 та Д2) НЖК. 
Відомо, що НЖК є головними енергетични-
ми субстратами, окислення яких в мітохон-
дріях поставляє клітині основну кількість 
аденозинтрифосфорної кислоти. 
Неполярною транспортною формою пере-

доступу до води. Кормову добавку Lg-Max 
вводили у складі преміксу до комбікорму 
для тварин дослідної групи з урахуванням 
забезпечення потреби тварин у Омега-3 
поліненасичених жирних кислотах (добо-
ва потреба свиней у Омега-3 становить 
672 мг. У 1 г дослідної кормової добавки 
міститься 353 мг Омега-3). 

Схема науково-господарського досліду 
наведена у таблиці 1.

Матеріалом дослідження слугували 
зразки м’язової тканини з найдовшого 
м’язу спини (m. longisimus dorsi) свиней, 
відібрані на рівні 10–12 грудних хребців, 
під час забою, у кінці дослідного періоду. 

Екстракцію ліпідів із досліджуваних 
зразків проводили за методом Фольча 
(Folch, Leez, Stanley, 1957). Гідроліз ліпідів і 
метилування жирних кислот ліпідів здій-
снювали згідно ДСТУ ISO 5509-2002 Жири 
тваринні і рослинні та олії. Приготування 
метилових ефірів жирних кислот ((ISO 
5509:2000, IDT): ДСТУ ISO 5509-2002, 2003). 

Метилові етери жирних кислот аналізу-
вали на газовому хроматографі Trace GC 
Ultra (полум’яно-іонізуючий детектор, хро-
матографічна капілярна колонка SPTM-
2560), в умовах акредитованої лабораторії. 
Для ідентифікації кислот використовували 
стандартну суміш метилових етерів жирних 
кислот «37 Component FAME Mix» 
(Supelco), кількісний обрахунок здійснюва-
ли методом внутрішньої нормалізації й 
визначали їхній уміст у відсотках.

1. Схема науково-господарського досліду

Група
Поголів’я 

тварин, 
гол.

Періоди (вік, діб)
зрівняльний період

(30–45)
період дорощуван-

ня (30–90)
відгодівля

(90–180)
Контрольна 3

ОР
(основний раціон)

ОР ОР

Дослідна –Д1 3
ОР + 2,0 г
добавки
LG-MAX

ОР + 2,0 г
добавки
LG-MAX

Дослідна –Д2 3
ОР + 4,0 г
добавки
LG-MAX

ОР + 4,0 г
добавки
LG-MAX
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спостерігалася достовірна різниця. Так, 
уміст пальмітоолеїнової, нервонової та 
цис-11-ейкозенової МНЖК у групі Д1 був 
достовірно більший відповідно на 0,15 % 

важно насичених жирних кислот є тригліце-
риди (Титов В. Н., Лисицын Д. М., 2008). 

За всіма досліджуваними мононенаси-
ченими жирними кислотами (МНЖК) 

2. Уміст жирних кислот в м’язовій тканині свиней, M ± m, n = 3, % від суми всіх 
жирних кислот

Назва жирної кислоти
Групи тварин

Контроль Д1 Д2
Капронова 0,100 ± 0,000 0,100 ± 0,006 0,063 ± 0,003***

Капринова 0,127 ± 0,007 0,130 ± 0,006 0,143 ± 0,003

Ундеканова 0,053 ± 0,003 0,057 ± 0,003 0,037 ± 0,003*

Лауринова 0,183 ± 0,003 0,150 ± 0,000*** 0,120 ± 0,006***

Міристинова 1,235 ± 0,000 1,660 ± 0,000 1,897 ± 0,087**

Пальмітинова 23,923 ± 0,054 25,323 ± 0,010*** 27,441 ± 0,128***

Стеаринова 13,483 ± 0,217 13,363 ± 0,038 14,357 ± 0,511

Генейкозанова 0,377 ± 0,009 0,353 ± 0,003 0,293 ± 0,009**

Гептадеканова 0,187 ± 0,003 0,157 ± 0,003** 0,123 ± 0,003***

Пальмітоолеїнова 1,507 ± 0,027 1,653 ± 0,009** 1,890 ± 0,096*

Цис-10-гептадеценова 0,193 ± 0,003 0,173 ± 0,003* 0,123 ± 0,003***

Олеїнова 48,903 ± 0,049 47,953 ± 0,170** 45,717 ± 0,069***

Нервонова 0,077 ± 0,003 0,093 ± 0,003* 0,103 ± 0,003**

Цис-11-ейкозенова 0,230 ± 0,000 0,253 ± 0,006* 0,313 ± 0,007*

Лінолева 8,650 ± 0,081 7,687 ± 0,124** 6,370 ± 0,165***

Цис-11,14-ейкозадієнова 0,020 ± 0,000 0,033 ± 0,003* 0,020 ± 0,000
Цис-13,16-о-6, 
докозадієнова 0,033 ± 0,003 0,033 ± 0,003 0,030 ± 0,000

Ліноленова 0,110 ± 0,000 0,143 ± 0,003*** 0,157 ± 0,015*
Цис-11,14,17-
ейкозатрієнова 0,403 ± 0,007 0,446 ± 0,009* 0,523 ± 0,007***

Цис-5,8,11,14,17-
ейкозапентаєнова 0,083 ± 0,003 0,103 ± 0,003** 0,120 ± 0,010*

Цис-4,7,10,13,16,19-
докозагексаєнова 0,113 ± 0,003 0,137 ± 0,003** 0,160 ± 0,000***

Σ НЖК 39,678 41,293 44,474

Σ ННЖК 60,322 58,707 55,526

НЖК/ ННЖК 0,658 0,703 0,801

Омега 3 0,709 0,829 0,960

Омега 6 8,703 7,753 6,420

Омега 6/Омега 3 12,275 9,352 6,687

Примітка: * – p < 0,05;**– p < 0,01;***– p < 0,001 порівняно з контрольною групою
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Водночас у групі Д2 сумарний уміст ПНЖК 
родини Омега-3 був на 0,13 % більший, ніж 
у Д1  Це призвело до зменшення співвідно-
шення ПНЖК (Омега-6 до Омега-3) порів-
няно з контролем відповідно на 2,92 % 
(Д1) та на 5,59 % (Д2).

Отже, застосування кормової добавки 
Lg-Max згідно науково-господарського дослі-
ду, призводить до відсоткового збільшення 
суми ННЖК до НЖК і більш сприятливого 
балансу між Омега-6 та Омега-3 ПНЖК.

Висновки і перспективи подальших 
досліджень

1. Збільшення сумарного вмісту дослі-
джуваних поліненасичених жирних кис-
лот родини Омега-3 спостерігали в обох 
дослідних групах відповідно на 0,12 % 
(Д1) та на 0,25 % (Д2) порівняно з контр-
олем. Водночас у групі Д2 сумарний уміст 
поліненасичених жирних кислот родини 
Омега-3 був на 0,13 % більший, ніж у Д1.

2. У зразках м’язової тканини дослід-
них груп свиней, що отримували дану 
кормову добавку до основного раціону 
годівлі, зросла кількість поліненасичених 
жирних кислот родини Омега-3, що впли-
нуло на зміну співвідношення Омега-6/
Омега-3 у м’язовій тканині дослідних груп 
свиней відповідно на 2,92 % (Д1) та 5,59 % 
(Д2) порівняно з контролем.

У перспективі подальших досліджень 
необхідно визначити вміст жирних кис-
лот та їх відсоткове співвідношення у 
м’ясі й підшкірному жирі відгодівельних 
свиней залежно від сумісного застосуван-
ня у годівлі різних доз кормової добавки 
Lg-Max і Сел-Плекс. 

(p < 0,01), на 0,02 % (p < 0,05) та на 0,02 % 
(p < 0,05), а у групі Д2 відповідно на 
0,38 % (p < 0,05), на 0,03 % (p < 0,01) та на 
0,08 % (p < 0,05), ніж у контролі. Водночас 
уміст цис-10-гептадеценової та олеїнової 
МНЖК у групі Д1 був достовірно менший 
відповідно на 0,02 % (p < 0,05) та на 0,95 % 
(p < 0,01), а у групі Д2 – на 0,07 % (p < 0,001) 
та на 3,12 % (p < 0,001), ніж у контролі.

Уміст жирних кислот в м’язовій ткани-
ні свиней наведено в таблиці 2.

Серед ПНЖК родини Омега-6 спосте-
рігали вірогідно більший уміст у дослідній 
групі Д1 цис-11,14-ейкозадієнової кисло-
ти на 0,01 % (p < 0,05), ніж у контролі. 
Водночас спостерігали вірогідно менший 
уміст лінолевої кислоти у групі Д1 та Д2, 
відповідно на 0,96 % (p < 0,01) та на 2,28 % 
(p < 0,001) ніж у контролі. 

Під час дослідження ПНЖК родини 
Омега-3 встановили, що у дослідній групі 
Д1 уміст ліноленової кислоти був на 0,03 % 
(p < 0,001), ціс-5,8,11,14,17-ейкозапентаєно-
вої – на 0,02 % (p < 0,01), цис-11,14,17-ейко-
затрієнової – на 0,04 % (p < 0,05), у групі Д2 
відповідно на 0,05 % (p < 0,05), на 0,04 % 
(p < 0,05) та на 0,12 % (p < 0,001) більше, ніж 
у контролі. Уміст цис-4,7,10,13,16,19-докоза-
гексаєнової кислоти у Д1 та Д2 був більшим 
відповідно на 0,05 % (p < 0,01) та на 0,02 % 
(p < 0,001), ніж у контролі. 

З таблиці 2 видно, що у зразках м’язової 
тканини дослідних груп свиней, що отри-
мували дану кормову добавку до основного 
раціону годівлі, зросла кількість ПНЖК 
родини Омега-3 відповідно на 0,12 % (Д1) 
та на 0,25 % (Д2) порівняно з контролем. 
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SUMMARY

Abstract. The article presents the results of a study of 
the fatty acid composition of muscle tissue, depending on 
the use of LG-MAX feed additives in various doses (2.0 g 
and 4.0 g per day) in feeding fattening young pigs accord-

ing to a scientific and economic study, which coincided 
with the growing periods pigs (from 45 days to 180 days).

The scientific interest in the composition of fatty 
acids in meat follows mainly from the need to find meth-
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ods for producing meat of proper quality, that is, with a 
higher ratio of polyunsaturated to saturated fatty acids 
and a more favorable balance between Omega-6 and 
Omega-3 polyunsaturated fatty acids.

According to the results of the study, an increase in 
the content of polyunsaturated fatty acids of the Omega-
3 family in the muscle tissue samples of the research 
groups of pigs was found to be 0.12% (D1) and 
0.25% (D2), respectively, compared with the control. At 
the same time, in group D2, the total content of polyun-

saturated fatty acids of the Omega-3 family was 0.1 % 
higher than in D1.

The increase in the content of polyunsaturated 
fatty acids of the Omega-3 family in the muscle tis-
sue samples of the research groups of pigs influenced 
the change in the Omega-6 / Omega-3 ratio by 
2.92% (D1) and 5.59% (D2), respectively, com-
pared to the control.

Keywords: muscle tissue, feed supplement, fatty 
acids, fattening pigs
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АННОТАЦИЯ

Аннотация. В статье представлены результа-
ты исследования жирнокислотного состава 
мышечной ткани в зависимости от применения в 
кормлении откормочного молодняка свиней кормо-
вой добавки Lg-Max в различных дозах (2,0 г и 4,0 г 
в сутки) согласно научно-хозяйственному исследова-
нию, что совпадало с периодами выращивания 
свиней (от 45 суток до 180 суток).

Научный интерес к составу жирных кислот 
в мясе следует, главным образом, из необходимо-
сти поиска способов получения мяса надлежаще-
го качества, то есть с более высоким соотношени-
ем полиненасыщенных к насыщенным жирным 
кислотам и более благоприятным балансом 
между Омега-6 и Омега-3 полиненасыщенными 
жирными кислотами.

По результатам исследования установлено увели-
чение содержания полиненасыщенных жирных кис-
лот семейства Омега-3 в образцах мышечной ткани 
исследовательских групп свиней соответственно на 
0,12 % (Д1) и на 0,25 % (Д2) по сравнению с кон-
тролем. В то же время в группе Д2 суммарное содер-
жание полиненасыщенных жирных кислот семей-
ства Омега-3 было на 0,13 % больше чем в Д1.

Увеличение содержания полиненасыщенных 
жирных кислот семейства Омега-3 в образцах 
мышечной ткани исследовательских групп сви-
ней повлияло на изменение соотношения Омега-6 
/ Омега-3 соответственно на 2,92 % (Д1) и на 
5,59 % (Д2) по сравнению с контролем.

Ключевые слова: мышечная ткань, кормовая 
добавка, жирные кислоты, свиньи на откорме


